



# 全面推进美丽中国建设

## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议,强调健全自然垄断环节监管体制机制

N 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月7日下午主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议,审议通过了《关于全面推进美丽中国建设的意见》、《关于进一步完善国有资本经营预算制度的意见》、《关于健全自然垄断环节监管体制机制的实施意见》、《关于加强专家参与公共决策行为监督管理的指导意见》、《关于加强生态环境分区管控的指导意见》。

习近平在主持会议时强调,建设美丽中国是全面

建设社会主义现代化国家的重要目标,要锚定2035年美丽中国目标基本实现,持续深入推进污染防治攻坚,加快发展方式绿色转型,提升生态系统多样性、稳定性、持续性,守牢安全底线,健全保障体系,推动实现生态环境根本好转。国有资本经营预算是国家预算体系的重要组成部分,要完善国有资本经营预算制度,扩大实施范围,强化功能作用,健全收支管理,提升资金效能。要健全自然垄断环节监管体制机制,强化制度设计,完善监管体系,提升监管能力,增强国有经济对自然垄断环节控制力,更好满足构建现代化

基础设施体系的需要,更好保障国家安全。要立足更好服务和支撑公共决策,加强专家参与公共决策行为监督管理,完善体制机制,规范流程标准,强化全过程管理,营造人尽其才、富有活力、风清气正的专家参与公共决策环境。生态环境分区管控在生态环境源头预防体系中具有基础性作用,要加强顶层设计、完善制度体系,以保障生态功能和改善环境质量为目标,推动实现生态环境分区差异化精准管控。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出,要加大对突出生态环境问题集中解决力度,着力抓好生态文明制度建设,发挥好先行探索示范带动作用。要加强组织领导,结合地方实际分类施策、分区治理,精细化建设,通过一项项具体行动推动美丽中国目标一步步变为现实。

会议强调,推动国有资本向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域集中,向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中,向前瞻性战略性新兴产业集中。要始终坚持“过紧日子”的思想,杜绝奢靡浪费等现象。要坚持预算法

定,强化预算约束,推动预算绩效管理,发挥人大监督作用。

会议指出,电力、油气、铁路等行业的网络环节具有自然垄断属性。要重点加强对自然垄断环节落实国家重大战略和规划任务、履行国家安全责任、履行社会责任、经营范围和经营行为等方面的监管,推动处于自然垄断环节的企业聚焦主责主业,增加国有资本在网络型基础设施上投入,提升骨干网络安全可靠性。要对自然垄断环节开展垄断性业务和竞争性业务的范围进行监管,防止利用垄断优势向上下游竞争性环节延伸。

会议强调,要完善专家参与公共决策的政策保障和激励措施,充分调动专家积极性和主动性。要建立健全从专家遴选到考核监督的全过程、全链条管理制度体系,分领域、分类别完善专家参与公共决策的制度规范,明确专家参与公共决策的职责定位、权利义务和相应责任等。

会议指出,加强生态环境分区管控,要落实主体功能区战略,衔接国土空间规划和用途管制,聚焦区域性、流域性突出生态环境问题,完善生态环境分区管控方案,建立从问题识别到解决方案的分区分类管控策略。

## 2023世界储能大会将在宁德举办

11月8日—10日,国内外重量级嘉宾云集宁德,探讨全球储能行业新技术新趋势

N 海都记者 刘锦涵 福建日报

11月8日—10日,“2023世界储能大会”将在宁德举办。本次大会以“全球视野,全新储能”为主题,聚焦产业链和供应链协同创新,邀请国际组织代表、院士专家、行业组织、研究机构、产业链龙头企业代表等一批国内外重量级嘉宾参会。

大会总体按照“1+1+3+1”设置,即1个储能装备高质量发展研讨会、1个开幕大会暨主论坛、3个主题论坛、1个特色活动,线上线下结合全程同步直播。同期还将举办中国(宁德)国际新能源产业及储能装备博览会。本次大会由宁德市政府、福建省工业和信息化厅、工信部装备工业发展中心联合主办。



近日,在福州仓山区新建的“光储充检”充电站

### 突出“双碳”主题,展现储能产业新成果新成效

记者了解到,本次大会将紧扣新型储能产业发展,突出“双碳”主题,聚合全球技术、智力、资本等要素资源,强化福建、宁德储能产业发展优势,突出高端化、国际化、专业化、特色化等方面亮点,展现储能产业新成果新成效。

一是以高端化设计聚势,引领产业升级。大会汇聚政府部门、院士专家、企业高管、行业协会和业内翘

楚,探寻储能市场、创新应用、技术趋势等热点话题,力争把大会打造成为全球行业最具前瞻性、战略性和引领性的交流平台。

二是以国际化嘉宾聚智,凝聚全球智慧。大会邀请各国相关领域资深人士,邀请产业链企业开展产需对接、标杆企业及应用场景调研,吸引一批优质企业、重大项目和创新成果转换落地,力争把大会打造成为

全球储能行业覆盖区域最广、聚合智力最多的交流平台。

三是以专业化内容聚焦,深度交流研讨。聚焦储能先进技术和应用创新,主论坛邀请知名院士专家、科研机构 and 龙头企业交流研讨,发布储能产业高质量发展倡议,3个主题论坛邀请储能行业主管部门、权威专家、领军人士围绕热点话题交流互动。此外,工信部装

备工业发展中心、中国电池工业协会、中国化学与物理电源行业协会等单位将在会上发布相关的产业报告和团体标准。

四是以地域化特色聚气,展现发展潜力。大会将发布并启动《宁德市动力电池国家先进制造业集群培育提升三年行动方案(2023—2025)》,加快打造世界级产业集群的步伐。

### 储能“新赛道”,福建在国内领先一步

近年来,我省大力推进“电动福建”建设,以锂电新能源产业龙头宁德时代为引领,加速发力储能“新赛道”,从产业规划到项目招商,从人才培养到场景应用都提早布局,在国内领先一步。如今,福建已形成以宁德、厦门为重点区域的锂电

产业集群。2022年,包括储能能在内,福建锂电池产业营业收入3386亿元,同比增长84.1%。

其中,依托全球领先的锂电新能源产业基础,宁德储能电池市场占有率连续2年全球第一,2022年全市储能电池出货量

53GWh,市占率43.4%;全国首座标准化光储充检智能超充站、全国首条重卡换电高速干线(宁德—厦门)、全国单体规模最大的储能标杆工程国网时代霞浦储能电站等一批储能产业示范应用项目相继落地运行。

## 全国“枫桥式工作法”单位 我省三家单位入选

海都讯(据福建日报)

今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年,也是习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年。近日,中央政法委在全国范围评选出104家“枫桥式工作法”单位。我省福州市公安局仓山分局建新派出所、三明市明溪县沙溪乡预防化解涉侨纠纷工作法3个工作法入选。

据介绍,福州市公安局仓山分局建新派出所针对辖区行业场所多、流动人口多、人员结构复杂等特点,发挥“派出所主防”作用,坚持机制联建、

资源联动、矛盾联解,推出警地“三联”协力解纷工作法,切实把矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽。明溪县沙溪乡被誉为“八闽旅欧第一乡”,近年来针对涉侨纠纷较为突出、排查化解存在时空障碍等问题,着眼“明侨情、护侨权、便侨利”,连续20多年没有涉侨矛盾纠纷外溢,实现“解侨忧、安侨心”。霞浦县是我省海洋渔业大县,特别是养殖面积最大的溪南镇,因地制宜打造新时代“海上枫桥”经验,实现“小事不出排、大事不上岸、矛盾不上交”,2022年以来调解涉海涉渔纠纷成功率100%,有力维护了海域平安和谐。

## 国家卫健委:

### 今后就医将“一卡通用”

N 新华

不同医院之间,能否“一卡通用”?国家卫生健康委规划司司长毛群安7日表示,我国在技术上已经具备了居民在就诊过程中使用任何一种身份证件都能实现“一卡通用”的能力,下一步将推动电子健康卡与其他卡、码协同应用,进一步解决“一院一卡、多卡并存、互不通用”等就医的堵点问题。

在国家卫生健康委当天举办的新闻发布会

上,毛群安介绍,国家全民健康信息平台已基本建成,省级统筹区域全民健康信息平台不断完善,基本实现了国家、省、市、县平台的联通全覆盖。

毛群安介绍,下一步将依托国家全民健康信息平台和国家人口基础信息库,建成电子健康卡跨域主索引的服务系统,建立居民以身份证号码为主、其他证件为补充的唯一主索引,加强信息互通、业务互通,方便群众使用。